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SCUOLA ITALIANA PARITARIA
“Scuola Italiana Paritaria “Arturo Dell’Oro” Viña del Mar - Valparaíso
D.M. n. 3176 - 08/04/2010 -  D. M. n. 4632 – 28/10/2011 –  D.M. n.  3132 -  27/04/2012


Primer Festival Familiar de la voz 2019  “Cantando in Maschera”

El Centro dei Genitori de la Scuola Italiana Paritaria Arturo Dell´Oro de Valparaíso, junto con el Departamento de Música tienen el agrado de invitarlo a participar a usted y su familia al primer festival familiar de la voz año 2019, el cual se realizará en el Salón Canepa de la Scuola Italiana de Valparaíso el día sábado 15 de junio a contar de las 17:00 hrs.
Esta actividad tiene por objetivo fomentar la participación de la comunidad a través de la práctica del canto y la música, creando un nuevo espacio de encuentro en donde podamos compartir talentos y un grato momento artístico y cultural.
¿Quiénes pueden participar?
Podrán inscribirse y participar de este festival todos los apoderados o familiares directos de algún miembro de la comunidad de la Scuola Italiana Valparaíso o Viña del Mar que así lo deseen en las siguientes categorías:
	Adultos
	Familia

	Adultos en solo o dueto
	Adultos o familiares en conjunto con alumnos (máximo 5 integrantes en total)



Inscripción
Para inscribirse al festival se debe solicitar, completar y enviar ficha de inscripción con los datos requeridos a alguno de los siguientes correos:
analia.a.m.v@gmail.com  - Analía Muñoz
matiasbmeneses@gmail.com – Matías Benavides
Las canciones a audicionar deben ser de música popular en idioma italiano, inglés o español, utilizando una pista como soporte instrumental. Existe la opción de que los participantes ejecuten instrumentalmente la canción escogida previo aviso en la ficha de inscripción.
Preselección
[bookmark: _GoBack]El proceso de preselección estará a cargo del departamento de música. Las audiciones se realizarán en la sala de música del colegio los días 14 de mayo entre las 16:00 a las 18:00 hrs y el día 15 de mayo entre las 17:00 y 19:00 hrs. Las fichas recepcionadas posteriormente a esta fecha serán citadas a una tercera fecha de audición.
Las audiciones serán por orden de llegada y los participantes deberán llevar una copia de la letra de la canción. En caso de no poder asistir a la audición en las fechas indicadas el participante deberá comunicar al equipo organizador su problemática de modo de evaluar una posible fecha para realizar la audición. 
Los participantes inscritos que no se presenten el día que les corresponde  y no den aviso al correo oficial quedarán fuera de la nómina de participantes.
En la audición se evaluarán criterios de: afinación, conocimiento de la letra de la canción, precisión rítmica, afinación, desplante escénico e interpretación
Las canciones en italiano contarán con 2 puntos extras en el total de la evaluación

Selección
Se seleccionarán 8 concursantes (canciones) por cada categoría; en caso de que no se llene el cupo para una categoría, los cupos restantes se sumarán a la otra.
Se notificará a través del correo, pagina web y redes sociales de la Scuola los seleccionados. Estas personas deben confirmar su participación y presentarse el día del evento.

Festival
· El festival se realizará el día 15 de junio a las 17:00 hrs. Los participantes deben presentarse con media hora de anticipación para confirmar su participación.
· La entrada tendrá un valor de $1000.
· El CGG dispondrá de stands con alimentos y bebestibles.
· El orden de presentación será informado el mismo día del evento. Si algún participante tuviese alguna justificación de peso por la que necesitase presentarse a alguna hora específica, deberá informar esto con mínimo 24 hrs de anticipación a la comisión organizadora para considerarlo dentro de la programación del día. 
Jurado 
El Jurado del festival estará compuesto por 2 profesores de música, 2 profesores de idioma, 1 miembro del Centro dei Genitori,1miembro directivo de la Scuola y 1 miembro de la SIDI. Los aspectos a evaluar serán afinación, conocimiento de la letra de la canción, precisión rítmica, desplante escénico e interpretación. Una vez finalizadas las presentaciones el jurado deliberará y escogerá, en base a los criterios antes presentados, los ganadores. 
Premios
Se entregarán 3 premios a los 3 primeros lugares por cada categoría. Los premios serán entregados al finalizar la jornada. 
Esperando contar con su participación, se despiden cordialmente.
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